
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
DELL’AUTOMOBILE CLUB FORLI’ – CESENA DEL 
29/10/2012

Il giorno 29 ottobre  2012, alle ore 21:00, presso la Sede 
Sociale in Via Monteverdi 1 in Forlì, giusta convocazione diramata 
dal Presidente, Signor Focacci Gabriele, si è riunito il Consiglio 
Direttivo dell’Ente per discutere e deliberare sul seguente ordine del 
giorno:

• Approvazione verbale seduta precedente;
• Comunicazioni del Presidente;
• Rimodulazioni al Budget Annuale 2012;
• Budget Annuale 2013;

    Sono presenti:

Sig. Gabriele Focacci                                        
Avv. Piero Fiumana
Avv. Daniele Balloriani

Assistono ai lavori, in qualità di Revisori dei Conti, la dottoressa 
Brunella Campanili e il dottor Claudio Renato Proserpio.
Svolge le funzioni di Segretario il dott. Stefano Zilla, direttore della 
sede.
Assume la Presidenza il Sig. Gabriele Focacci, nella sua qualità di 
Presidente dell’Automobile Club, il quale, constatata la presenza del 
numero legale dichiara validamente aperta la seduta per deliberare 
sugli argomenti all’ordine del giorno.

• Approvazione verbale seduta precedente:
Il Presidente dà lettura del verbale della seduta del 4 ottobre 2012, 
che senza osservazioni viene approvato all’unanimità dei voti 
espressi.

• • • • Comunicazioni del Presidnte:

OMISSIS

Il Presidente procede con il leggere e illustrare al Consiglio una 
relazione di accompagnamento dei provvedimenti di riduzione della 
pianta organica dell’Ente assunti nella precedente seduta 
dell’organo. La relazione, in particolare, è volta a sottolineare la 
particolarità degli Automobile Club nel panorama degli Enti 
Pubblici non economici, anche in considerazione del loro mancato 
inserimento all’interno del bilancio consolidato dello Stato.
Il Consiglio Direttivo,
Valutata attentamente la relazione illustrata dal Presidente;
Considerato opportuno che l’Automobile Club Forlì-Cesena 
esprima la propria particolarità tra gli enti pubblici, dettata tra le 



altre cose dalla circostanza che le spese sostenute sono volte alla 
produzione dei servizi dai quali ricava il proprio sostentamento;
Considerato inoltre che analoga iniziativa sarà assunta dalla 
maggioranza degli Automobile Club dell’Emilia Romagna
Dopo approfondita discussione, all’unanimità dei voti palesemente 
espressi

D E L I B E R A 
Di approvare la relazione così come predisposta dal Presidente.
La relazione in argomento forma parte integrante della presente 
delibera.

Il Presidente informa il Consiglio che, in seguito alla rimodulazione 
degli obiettivi di performance di ACI, sono stati rimodulati anche 
gli obiettivi di performance dell’Automobile Club Forlì-Cesena.
Il Consiglio Direttivo,
Preso atto di quanto comunicato da ACI sugli obiettivi di 
Performance di Ente
Valutati gli obiettivi stessi così come rimodulati
All’unanimità dei voti palesemente espressi

D E L I B E R A 
Di adottare i nuovi obiettivi di performance per il 2012, così come 
comunicati da ACI.

Il direttore, su invito del Presidente, provvede ad illustrare 
dettagliatamente la modifica necessaria alla Relazione sulla 
Performance per l’anno 2011.
Il Consiglio Direttivo,

• Esaminata attentamente la Relazione sulla Performance per 
l’anno 2011 così come modificata;

• Valutata la stessa in ogni suo aspetto
Dopo ampia e approfondita discussione, all’unanimità dei voti 
palesemente espressi

D EL I B E R A 
Di adottare la Relazione sulla Performance per l’anno 2011 con le 
modifiche apportate. La Relazione, allegata al presente verbale, ne 
forma parte integrante.

• • • • Rimodulazione al Budget Annuale 2012:
Il Presidente procede con il dare lettura della Relazione alle 
Variazione al Budget 2012

Prende la parola la dottoressa Campanili per leggere la relazione del 
Collegio dei Revisori dei Conti alle Variazioni al Budget 2012

Il Consiglio Direttivo,
• Vista la Relazione del Presidente alle Variazioni al Budget 

Annuale 2012;
• Vista la Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti alle 

Variazioni al Budget Annuale 2012;



• Dopo ampia e approfondita discussione
All’unanimità dei voti palesemente espressi

D E L I B E R A 
Di approvare, come di fatto approva, le Variazioni al Budget 
Annuale 2012, così come riportate negli elaborati che allegati alla 
presente delibera ne formano parte integrante.

• • • • Budget Annuale 2013:
Il Presidente legge la Relazione al Budget Annuale 2013.

La dottoressa Campanini dà lettura della Relazione del Collegio dei 
Revisori dei Conti al Budget Annuale 2013:
Il Consiglio Direttivo,

• Vista la relazione del Presidente al Budget Annuale 2013;
• Vista la Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti al 

Budget Annuale 2013;
• Dopo ampia e approfondita discussione

All’unanimità dei voti espressi palesemente

D E L I B E R A 

Di approvare, come di fatto approva, il Budget Annuale 2013, 
redatto secondo gli schemi contabili previsti dalla normativa in 
vigore.
Il documento contabile relativo al Budget Annuale 2013 allegato 
alla presente delibera, ne forma parte integrante.

Il Presidente, alle ore 22:30, constatato che non ci sono altri 
argomenti all’ordine del giorno e che nessun Consigliere chiede la 
parola, dichiara terminata la seduta.
Del che è il presente verbale.

IL PRESIDENTE                                                   IL SEGRETARIO
f.to  Gabriele Focacci                                                 f.to   Stefano Zilla


